
Voucher, κοινωφελή προγράμματα, σύμφωνο πρώτης
απασχόλησης, μαθητεία…

ΘΕΛΟΥΜΕ ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΑΝΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΚΟΡΟΪΔΙΑ!

Οι μνημονιακές κυβερνήσεις δεν αρκούνται στον ορυμαγδό αντιλαϊκών μέτρων που βύθισαν στη φτώχεια,
την ανεργία και την υπερεκμετάλλευση λαό και εργαζόμενους. Τις μειώσεις μισθών, τις ομαδικές
απολύσεις, την κατάργηση των ΣΣΕ και κάθε συνδικαλιστικού δικαιώματος διαδέχονται τα παραπάνω
προγράμματα του ΟΑΕΔ στα οποία ο εργαζόμενος“αναβαπτίζεται” ως “ωφελούμενος” με την φιλοδοξία
των κυβερνώντων να παραιτηθεί από κάθε έννοια και πρακτική εργατικού δικαιώματος και μάλιστα
αδιαμαρτύρητα.

Οι υπαίτιοι για τα εξωφρενικά ποσοστά της ανεργίας προκειμένου να διαχειριστούν τη δίκαιη
οργή που προκάλεσαν εμπαίζουν με 5μηνα προγράμματα “ανακύκλωσης” της ανεργίας τα
θύματα της πολιτικής τους!

Τα προγράμματα αυτά, που αποτελούν οδηγία της Ε.Ε. και ήδη εφαρμόζονται στις χώρες της (πχ
“Πρωτοβουλία για την ανεργία των νέων”, “Εγγύηση για την νεολαία”, “Συμμαχία για την μαθητεία”),
διαιωνίζουν την ανεργία και απαλλάσσουν εργοδότες και κράτος από οποιοδήποτε κόστος και ευθύνη
τους βαραίνει απέναντι στον εργαζόμενο.

Διόλου τυχαίο δεν είναι το πρόσφατο παράδειγμα με τις διαθεσιμότητες σε δήμους, σχολεία, νοσοκομεία,
φύλαξη σχολείων κ.ο.κ. Πρώτα απέλυσαν – έθεσαν σε διαθεσιμότητα – εκατοντάδες χιλιάδες
εργαζομένους που εξυπηρετούσαν πάγιες και μόνιμες ανάγκες και στη συνέχεια προσέλαβαν στη θέση
τους άνεργους συναδέλφους με ανύπαρκτα εργασιακά δικαιώματα. Πρόκειται για τακτική που σπέρνει τη
διχόνοια μεταξύ εργαζομενων – ανέργων, την ίδια στιγμή που οι επιχειρηματικοί όμιλοι κερδοσκοπούν εις
βάρος τους. Ο αντικειμενικός σκοπός είναι οφθαλμοφανής και διττός:

Αφενός να αμφισβητηθεί συνολικά το δικαίωμα σε μόνιμη και σταθερή δουλειά με δικαιώματα, αφετέρου
να αποδοθεί βορά σε επιχειρήσεις – εργοδότες κάθε ίχνος δημόσιου αγαθού όπως η εκπαίδευση, η υγεία,
το ρεύμα και το νερό.

Νομοθετήματα “ειδικού σκοπού” και λαβύρινθοι εγκυκλίων σε ένα πράγμα δεν αντιφάσκουν: Οι
εργαζόμενοι“ωφελούμενοι” εξαιρούνται από κάθε εργασιακό δικαίωμα, πέραν της λειψής ασφάλισης.
Δουλεύουν χωρίς δικαίωμα ασθενείας, αδείας, χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, χωρίς συντάξιμα
ένσημα, συχνά σε ανθυγιεινές σύνθηκες, ενώ ταυτόχρονα βρίσκονται επί ξύλου κρεμάμενοι σχετικά με τη
μηνιαία μισθοθοσία τους που μπορεί να καθυστερήσει πολύ ή ακόμα ακόμα και να μην καταβληθεί ούτε
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καν μετά την λήξη του 5μηνου προγράμματος. Τέσσερα χρόνια μνημόνιο,κόψιμο μισθών, επιδομάτων και
συντάξεων, απολύσεις, χαράτσια, ελαστικά ωράρια, μετανάστευση της νεολαίας κτλ,συνθέτουν το πιο
ευνοϊκό πλαίσιο για το πολιτικό σύστημα και το μεγάλο κεφάλαιο, στην προσπάθειά τους η γενικότερη
κατάσταση να γίνει συνήθεια και να παγιωθεί. Με τον καταγισμό όλων αυτών των βάρβαρων μέτρων
επιδιώκουν να στρέψουν τον έναν εργαζόμενο εναντίον του άλλου, τους άνεργους έναντι των
εργαζομένων και τούμπαλιν, επειδή γνωρίζουν καλά πως με μαζικούς ενωτικούς αγώνες και αλληλεγγύη
των εκμεταλλευομένων μπορούμε να αμφισβητήσουμε τον καταστροφικό μονόδρομο που μας επέβαλλαν
σε αγαστή συνεργασία με την Ε.Ε και το Δ.Ν.Τ.

ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΟΤΑΧΘΟΥΜΕ – ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΟΥΝ ΜΠΡΟΣΤΑ ΤΟΥΣ

Κανένας δε θα καταπατήσει την αξιοπρέπεια μας! Το επίδομα ανεργίας δεν είναι ελεημοσύνη. Η σταθερή
δουλειά, οι αυξήσεις στους μισθούς και η ασφάλιση για κάθε εργαζόμενο, νέο και άνεργο δεν είναι
πολυτέλεια. Σε αυτή τη λογική ο λαός το προηγούμενο διάστημα απάντησε μαζικά, ενωτικά,οργανωμένα
και αποφασιστικά με χαρακτηριστικάπαραδείγματα αυτά των διοικητικών στα πανεπιστήμια, των
εργαζομένων της ΕΡΤ, των εργαζόμενων της ΜΕΒΓΑΛ και του ΜΕΤΡΟ. Στην ίδια κατέυθυνση θα κινηθούμε
ξανά με κοινό αγώνα εργαζομένων, ανέργων, νεολαίας διεκδικώντας:

Μετατροπή όλων των συμβάσεων ελαστικής εργασίας σε μόνιμες προσλήψεις με πλήρη
εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα

Επίδομα ανεργίας ίσο με τον βασικό μισθό για όλους τους ανέργους χωρίς προυποθέσεις για
όσο διάστημα είναι άνεργοι.

Καμία διαθεσιμότητα απόλυση! Να παρθούν πίσω όσες έγιναν μέχρι τώρα!

Δημόσια και δωρεάν παιδεία, υγεία & κοινωνική ασφάλιση για όλους

ΑΝΤΑΡΣΥΑ Νοτίων Προαστίων


